

要闻

五一国内旅游出游2.95亿人次 出游总花费1668.9亿元

2024年“五一”假期,全国文化和旅游市场总体平稳有序。据文化和旅游部数据中心测算,全国国内旅游出游合计2.95亿人次,同比增长7.6%,按可比口径较2019年同期增长28.2%;国内游客出游总花费1668.9亿元,同比增长12.7%,按可比口径较2019年同期增长13.5%。

县域旅游市场释放文旅消费新动能,越来越多下沉市场旅游目的地受到欢迎,广西柳州、山东淄博、甘肃天水等城市受到游客关注,贵州西江千户苗寨、山西平遥古城、安

徽宏村、江西婺源等乡村古镇深受游客青睐。

夜间文旅经济同样活力满满。广西南宁、湖南长沙、河北正定等传统夜市主打“逛吃游”,重庆渝中解放碑-洪崖洞街区、江西南昌“夜东湖”文化和旅游消费圈等集聚区灯光璀璨,游人如织。已纳入监测的国家级夜间文化和旅游消费集聚区夜间客流量7257.58万人次,按可比口径较2023年“五一”假期同期增长6.9%。

据央视新闻客户端

社会

倒卖医师就诊号源 一些陪诊师换上马甲成了“黄牛”



图据视觉中国

近日,北京市民王鑫在某社交平台发布求助帖,称女儿发烧、咳嗽,辗转多家医院都挂不上号。很快就有号称“陪诊师”的人私信他,“可以帮忙挂号今日xx儿童医院”“挂号服务费500元”。

陪诊师提供挂号服务,和“黄牛”性质有何区别?记者以患者家属身份,通过某社交平台,联系了7名自称陪诊师的账号,提供患者的相关信息并支付了500元服务费,几分钟后便收到指定医院的短信验证码。也就是说,在官方系统显示

这名医生原本已经预约满员的状态下,陪诊师经过一番操作依然能够顺利挂号。

中国政法大学医药法律与伦理研究中心主任刘鑫表示,不管是否提供陪诊服务,任何形式的医师就诊号源倒卖,不论加价多少,都应被认定为倒号行为。这种行为不仅违反了市场规则,还触犯了国家卫计委、公安部以及国家市场监督管理总局联合发布的打击黄牛倒卖医院号源的相关规定。

据《法制日报》

重庆一妇产医院被举报涉嫌参与代孕 当地通报

近日,志愿者@上官正义发微博举报,重庆市安琪儿妇产医院长期与代孕机构合作,“代妈”持伪造的客户身份证,在该院住院、生产,后客户持自己身份证,套取伪造真实出生证。

上官正义称,他前期掌握到,有一名蒋某某的“代妈”,用自己头像以及代孕客户柳某某的身份信息,伪造柳某某身份证件后,在重庆安琪儿妇产医院住院。并于5月1日下午在重庆安琪儿妇产医院剖腹产

下一位男婴。

上官正义还称,重庆安琪儿妇产医院长期存在与代孕机构合作,每月都有“代妈”持伪造的身份信息生产。

记者从重庆市渝北区卫健委获悉,卫健执法人员4日晚前往医院调查时,发现产妇在傍晚已经出院。工作人员表示,执法人员已对事件取证调查,正进行案情研判,如果涉及伪造证件情节,将移交警方处理。

据央广网

浙江

浙江开启初夏体验周

小长假的落幕,浙江的雨水也戛然而止。

今天,全省多云到阴,午后到夜里浙北地区阴局部有阵雨或雷雨。8-10日,阳光每天打卡。下一场全省性的降水要在11日出现。随着阳光露脸,气温也逐步回升,不少地区会冲着30℃使劲。

此时发放初夏体验卡实属正常。常年立夏节气期间,全国夏季版图开始迅速北推,且速度是最快的。

那么今年,杭州会在五月上旬入夏吗?杭州市气象台预报,到10日都是阳光相伴的好天气,最高气温除了9日在偏东风的影响下略有降低,其它时间(11日前)均在26-27℃左右。虽然,夏天的脚步的确越来越近。但具体哪天进入夏天,还是要看气温指标——连续5天滑动平均气温高于22℃。

据潮新闻

四条高铁线路宣布调价 三条涉及杭州

五一假期还未结束,一波高铁线调价公告让网友们吵翻了天。

中国铁路12306网站显示,武广、沪杭、杭长、杭甬均于近日发布了调价公告。根据公告,自2024年6月15日起,京广高铁武广段、沪昆高铁沪杭段、沪昆高铁杭长段及杭深铁路杭甬段上运行的时速300公里及以上动车组列车公布票价将进行优化调整。

此次调价涉及到的多为热门线路,其中有3条线路以杭州为起点或终点。同时,此次票价涨幅普遍在20%左右,是近年来调整力度较大的一次。

交通专家、浙江工业大学教授吴伟强表示,供不应求,是高铁票涨价的背后逻辑,但或许还需公布更多的供需数据,让涨价更有说服力。

对于此次高铁票调价行为,中国国家铁路集团有限公司相关负责人回应,“是正常市场行为,后续服务质量也会进一步提升。”也有媒体援引“国铁集团”人士表述称,“目的是通过灵活实施高铁票价市场化机制,促进客流增长,全面提升客运服务质量。”

据潮新闻

一句话新闻

国家电影局5月6日发布数据,我国2024年五一档电影票房达15.27亿元,观影人次为3777万,其中,《维和防暴队》以4.06亿元的票房成绩领跑。

据新华社

由中国地质大学(北京)、福建省英良石材自然历史博物馆领衔的科学家团队6日宣称,此前在福建发现的大型恐爪龙类恐龙足迹,为目前已发现的世界最大恐爪龙类足迹,研究人员为此建立新的足迹属种,名为“英良福建足迹”。

据新华社

中国人民银行近日发布公告称,为维护银行体系流动性合理充裕,当日人民银行以利率招标方式开展了20亿元7天期逆回购操作,中标利率为1.80%,与此前持平。

据央广网

据报道,第135届广交会5日闭幕,截至5月4日,本届广交会线下出口成交额247亿美元,比上届增长10.7%;境外采购商到会突破24万人,比上届增长24.5%,创历史新高。

据央广网

5月5日,在四川省成都市举行的汤姆斯杯羽毛球团体赛决赛中,中国队战胜印度尼西亚队,夺得冠军,这是国羽男队第11次获得汤姆斯杯冠军。

据央视新闻客户端

近日,国家空间天气监测预警中心发布耀斑黄色预警,北京时间2024年5月5日14时,太阳爆发了一个强耀斑(X1.3级),耀斑对我国上空电离层产生了影响,预计未来几天,仍有可能爆发M级甚至X级以上耀斑。

据国家应急广播

据中国海事局网站消息,广东海事局发布航行警告,5月6日至12日每天6时至21时,南海部分海域进行射击训练,禁止驶入。

据央视网

近日,在2024全球6G技术大会上,全球移动通信标准制定组织3GPP分享了3GPP 6G标准时间表:2024年9月,启动6G业务需求研究;2025年6月,启动6G技术预研;2027年上半年,启动6G标准制定;2029年,完成6G基础版本标准,即Rel-21版本标准。

据《科技日报》